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Conclusie

De conclusie voor de berekeningen staan vermeld bij de elementen.

De carport kan niet uit een totale houten constructie bestaan met een houten balk van 75 x 200. De
primaire balken kunnen dit niet aan. Voor de primaire balken worden IPE 160 profielen gebruikt. De zijn
akkoord op alle berekeningen.

De secundaire balken kunnen wel gebruik maken van de houten balken van 75 x 200.
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1.2

1.3
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Inleiding
Algemeen
project

in opdracht van

onze opdracht

in dit rapport

Situering bouwwerk

Controlerende instanties

Algemene uitgangspunten

Nieuwbouw Carport Rotterdam

Hogeschool Rotterdam - IBB

Het verzorgen van de gehele constructieadvies t.b.v.
het bouwwerk

Berekening staalconstructie

Berekening houtconstructie

Wijnbrugstraat te Rotterdam

De constructieve stukken worden ter beoordeling ingediend bij:
Hogeschool Rotterdam - IBB

Afdeling constructie - ribBMCO1

De heer M.J. Roos

De van toepassing zijnde normen en voorschriften
-TGB1990

- Algemeen NEN6700 / 6702

- Geotechniek NEN6740 /6743 / 6744
- Hout NEN6760

- Staal NEN6770/ 6771/ 6772

- Beton NEN6720
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2.0

2.1

2.2

2.3

2.4

3.0

3.1

3.2

Gebouwomschrijving

Algemeen
Bij het bestaande gebouw aan de Wijnbrugstraat te Rotterdam zal een carport worden gebouwd. De car-
port komt geheel los te staan van de bestaande bebouwing. De carport biedt onderdak aan 1 voertuig.

Opzet / Draagstruktuur
De fundatie van dit bouwwerk wordt verzorgd door een in het werk gestorte betonvloer die op staal is

gefundeerd. De opbouw is een combinatie van een houten dakconstructie en stalen staanders.

Constructieve uitgangspunten

fundering : op staal

vloer : in het werk gestorte betonvloer, dik 150 mm

dak : houten balklaag voor secundaire liggers en stalen liggers voor primaire liggers
gevels : stalen staanders

Geometrie bouwwerk

hoogste dakrand : 2,4 m + bouwpeil
grootste breedte : 3,8m

grootste lengte : 9,6 m

dakhelling : afschot

Constructieve uitgangspunten

Algemeen

indeling bouwwerk in : n.t.b.
referentieperiode : n.t.b.
belastingfactoren : n.t.b.

windgebied : n.t.b.

Materialen

constructiestaal : stalen ligger IPE 160
fundatie-bouten sterkteklasse : n.t.b.
montage-bouten sterkteklasse : n.t.b.

houtklasse : ongeschaafd hout 75 x 200
betonklasse : n.t.b.

wapeningstaal : n.t.b.
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Tekeningen

4.0

Alle tekeningen zijn op schaal 1:50.

schematisering vooraanzicht

4.1

2,40

6,20kN

3,80

schematisering zijaanzicht

4.2

2,40

6,20kN —=

6,60

schematisering bovenaanzicht

4.3

—0,53—

schematisering primaire ligger

4.4

9,60

6,60

schematisering secundaire ligger

4.5

T T T O I I I I I

3,80
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5.0
5.1.0

5.1.1

5.1.2

Uitwerkingen per element

vooraanzicht
schematisering
6,20kN
2,40
3,80
lastenschema
17,33kA
6,20kN
3,92kN
2,40
3,80
17,33KK0
6,20kN
3,92kN
2,40
3,80
7,33kN 3,92kN
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5.1.3

5.1.4

6,20kN
2,40
3,80
7,33kN 3.02kN
6,20kN
2,40
6,20kN |
77777777777777777777 3,80
3,92kN 3,92kN

berekeningen van de reactiekrachten
berekening van hoek a en

hoeka=tana=2,4/3,8
a=32,3°

F,i.q ONthindeninF_enF,
F,=tana * 6,2 meter
F,=tan 32,3°* 6,2 meter
F,=3,9kN

Actie is reactie

Frp, = -39 kN
F.ontbindeninF_ enF

F..=-62kN

controle
globaal assenstelsel, oplegreactie

F,= 3,9kN -3,9kN=0
SF, =-6,2kN +6,2 kN =0

lokaal assenstelsel, staaf a

2F,= 7,3kN -7,3kN=0

hoek B =90° - 32,3°
B=57,7°

F,=6,2 meter / cos a
F,=6,2 meter / cos 32,3°
F,=7,3kN

F =-7,3kN

Ra

F.., =39 kN

R

op druk belast

op trek belast
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5.1.5

5.2.0

521

berekeningen van de spanning en verleninging
De stalen staaf a wordt op trek belast
berekening lengtestaaf a

AB? + BC? = a2
(3,8)2+(2,4)*=2a?
14,44 + 5,76 = a>
a?=20,2
a=Vv20,2

a =4,5 meter

de diameter van staafa =113 mm

de doorsnede van staaf a = mir?

f =235 N/mm?

E=2,1%*10°N/mm?

De normaalkracht van staaf a = 7,3 kN

o=F_/A
o, = 7300N / 10029mm?
0,=0,728 N/mm?

U.C.=0,728/235<1
verlenging van staaf a

AM=F*L/E*A

Al'=7300N * 4500mm /2,1 * 10° * 10029
Al=32,84 * 108/ 210,609 * 10’
Al=0,015 mm

de rek van staaf a
e=Al/I
€=0,015 /4500
€=0,000003333
€=3,333 *10°°

Zijaanzicht

schematisering

6,20kN

n*(56,5)? = 10029mm?

Staaf a is op sterkte akkoord

6,60
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lastenschema

5.2.2

2,40

6,60

2,40

6,60

2,40

6,60

7,67kN

2,40

1 6,20kN

7,67kN

4,51kN

4,51kN

6,20kN

4,51kN

6,20kN

4,51kN
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5.2.3

5.2.4

berekeningen van de reactiekrachten
berekening van hoek a en
hoek a =Tan a=2,4/ 3,3
o =36°
F.ins ONtbindeninF_enF,
=tana * 6,2 meter

tan 36° * 6,2 meter
4,5 kN

Fil
Fil
Fil
Actie is reactie

F., =-45kN
F. =-7,7kN

F.ontbindeninF__enF_

F.. =-62kN

Rfh —

controle
globaal assenstelsel, oplegreactie

F,= 4,5kN-45kN=0
SF, =-6,2kN+62kN=0

lokaal assenstelsel, staaf c

2F,=7,7kN-7,7kN=0

10

hoek  =90° - 36°
B =54°

6,2 meter / cos a
6,2 meter / cos 36°
7,

7 kN

Fi2
Fi2
FiZ

Fr,=4,5kN
op druk belast

op trek belast
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525

berekeningen van de spanning en verleninging
De stalen staaf ¢ wordt op trek belast
berekening lengtestaaf c

AB2 +BC?=c?
(3,3)2+(2,4) 2= c?
10,89 + 5,76 = c2
c?=16,65
c=V16,65

c =4,08 meter

de diameter van staaf c =113 mm

de doorsnede van staaf ¢ = rir?

f =235 N/mm?

E=2,1%*10°N/mm?

De normaalkracht van staaf c = 7,7 kN

o=F_/A
o, =7700N / 10029mm?
0,=0,768 N/mm?

U.C.=0,768/235<1
verlenging van staaf a

AM=F*L/E*A

Al'=7700N * 4080mm /2,1 * 10° * 10029
Al=31,416 * 10% /210,609 * 10’
Al=0,015 mm

de rek van staaf ¢
e=Al/I
€=0,015 /4500

€=0,000003333
€=3,333*10°°

11

n*(56,5)% = 10029mm?

Staaf c is op sterkte akkoord
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5.3 bovenaanzicht
5.3.1 schematisering
| ———
N
777777777777777777777777777777777777777777777777777777 9,60
3,80
5.4 secundaire ligger
54.1 lastenschema

EEEEEEEEEEEEEEEEREEERREL

3,80

16 houten liggers met h.o.h. afstand van 53 mm, de afmetingen voor de secundaire ligger is
200 x 75 x 3800, fy= 12 N/mm?, fv =2,4N/mm2F=1kNenq=0,8kN/m

54.2 berekeningen

Q=q*I SMtov.A=0 SF =0

Q=0,8*3,8 F.=1/2ql F=1/2dql

Q= 3,04 kN F.=1/2*0,8%338 F,=1/2*%0,8*3,8
F.=1,52kN F.= 1,52 kN

12
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5.4.5

5.4.6

5.4.7

5.4.8

54.9

5.4.10

5.4.11

5.4.12

dwarskrachtenlijn

1,52kN

1,52kN
3,80

berekening afschuiving secundaire ligger

doorsnede
A =75 *200 = 15000 mm?

gemiddelde afschuifspanning
T =V _[A

emid max

T . =1520/15000

gemid

T =0,101 N/mm?

gemid

controle
U.C.=0,152/2,4=0,063<1

momentkrachtlijn

1,444kN
3,80

weerstandsmoment
Wy =1/6bh?

Wy= 1/6 * 75 * 2002
Wy =500 * 10° mm?

buigspanning
o=M__/ W,

o=14,44 * 10°/ 500 * 10°
0=2,888 N/mm?

controle
U.C=2,888/12=0,24<1

traagheidsmoment
| =1/12bh?

I=1/12 * 75 * 200°
I =500 * 10° mm*

doorbuiging

u=>5%*q*L*/ 384El
u=>5%*0,8*3800%/384 * 9000 * 500 * 10°
u=4,83 mm

conclusie

De houtenbalk met afmeting 75 bij 200 voldoet aan de eisen.

13

D, =1,52 kN
D,=1,52 kN - 3,04 kN = -1,52 kN
D =1,52kN

maximale afschuifspanning
T =15*V_ /A

T =1,5*%1520/ 15000
T =0,152 N/mm?

ligger op afschuiving akkoord

M_ =1/8ql

m.

M_ =1/8%0,8*3,8

m.

M__ =1,444 kNm

m.

W, =M /1
W, = 1444000/ 12
W, =120,3 * 10°mm?®

ligger op buigsterkte akkoord

u,_ =0,003*L
u,__ =0,003 * 3800

m

u. =11,4mm

m
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5.5

5.5.1

55.2

5.5.3

5.5.4

5.55

primaire ligger

lastenschema

9,60

6,60

g wordt bepaald uit de reactiekracht van de secundaire ligger, g = 1,52 kN/m

berekeningen
Q,=q*1=152*1,5=228kN
Q,=q*1=1,52*6,6=10,032 kN
Q,=q*1=152*1,5=2,28kN
Qtotaal =14,592 kN

2Mtov.A=0 2
F.=1/2ql F
F,.=1/2%1,52*9,6 F,=1/2*1,52*9,6
F, =7,296 kN F,= 7,296 kN

dwarskrachtlijn
5,016kN

2,28kN

2,28kN
5,016kN

D, =2,28 kN

D, =2,28 kN - 7,296 kN = -5,016 kN
D, = -5,016 kN +10,032 kN = 5,016 kN
D, = 5,016 kN - 7,296 kN = -2,28 kN
D, = -2,28 kN +2,28 kN = 0 kN

D_ =5016kN

m.

berekening afschuiving primaire ligger

doorsnede houtenblak
A =75 *200 = 15000 mm?

gemiddelde afschuifspanning maximale afschuifspanning
Toemia = Vg ! A T =15*%V /A

Temia = 5016 / 15000 T =1,5%5016 /15000

T g = 0,3344 N/mm? T =0,5016 N/mm?
controle

U.C.=0,5016/1 <1 ligger op afschuiving akkoord

13
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5.5.6

5.5.7

5.5.8

5.5.9

5.5.10

5.5.11

55.12

momentkrachtlijn
1,71kN 1,71kN
6,5664kN
M, =-1/2ql?
M, =-1/2*1,52 * (1,5)*
M, =-1,71 kNm
M, =-1,71+1/2ql?
M,=-1,71+1/2* 1,52 * (3,3)?
M, =6,5664 kNm

M__ =6,5664 kNm

weerstandsmoment
Wy =1/6bh?

Wy= 1/6 * 75 * 200
W, = 500*10° mm?

buigspanning
0= Mmax / Wy

0 =656,64*10*/ 500 * 10°
0=13,1328 N/mm?

controle
U.C=13,1328/12=1,0944<1

traagheidsmoment
I=1/12bh3

I=1/12 * 75 * 200°
| = 500%10° mm*

doorbuiging
u=5%*q*L*/ 384El

u=5%*1,52*6600"/384 * 9000 * 500 * 10°

u=283,45 mm

controle
U.C.=83,45/19,8=4,2146<1

W, =M__/ fy
W, = 656,64*10* / 12
W, = 547,2*10°mm?

ligger op buigsterkte niet akkoord

u,. =0,003*L

m.

u,, =0,003 * 6600

m.

u. =19,8mm

m.

ligger op doorbuiging niet akkoord

14
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5.5.13

weerstandsmoment IPE
Wb = Mmax / 0

W, = 656,64*10"/ 235
W, = 27,94*10° mm?3

Het IPE profiel moet goter of gelijk zijn aan IPE 100

doorbuiging
u.=01*(M__ *L°)/El

19,8 =0,1 * 656,64*10* * 66007 / 210*10° * |
| = 687,908*10* mm*

u=0,1* (Mmax *12) /El
u=0,1*656,64*10** 6600% / 210*10° * 869*10*
u=15,67 mm

controle
U.C.=15,67/19,8=0,7914<1

15

keuze voor IPE 160

IPE 160 op doorbuiging akkoord



